



经济日报社出版 WWW.CE.CN 国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

4月2日上证综指走势图







2018年4月

农历戊戌年二月十八

(总13251号) 今日16版

ECONOMIC

DAILY





# 平主持召开中央财经委员会第 次会议强调

新华社北京4月2日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席、中央 财经委员会主任习近平4月2日下午主持 召开中央财经委员会第一次会议,研究打 大攻坚战的思路和举措,研究审定 《中央财经委员会工作规则》。习近平 在会上发表重要讲话强调,防范化解金融 风险,事关国家安全、发展全局、人民财产 安全,是实现高质量发展必须跨越的重大 精准脱贫攻坚战已取得阶段性进 展,只能打赢打好。环境问题是全社会关 注的焦点,也是全面建成小康社会能否得

中共中央政治局常委、国务院总理、 中央财经委员会副主任李克强,中共中央 政治局常委、中央书记处书记、中央财经 委员会委员王沪宁,中共中央政治局常 委、国务院副总理、中央财经委员会委员 韩正出席会议。中共中央政治局常委 全国政协主席汪洋参加会议。

会议分别听取了中国人民银行关于 打好防范化解重大风险攻坚战的思路和 举措的汇报,国务院扶贫办关于打好精准 脱贫攻坚战的思路和举措的汇报,生态环 境部关于打好污染防治攻坚战的思路和

会议指出,打好防范化解金融风险攻 坚战,要坚持底线思维,坚持稳中求进,抓 思路,分部门、分债务类型提出不同要求, 地方政府和企业特别是国有企业要尽快

会议强调,打好精准脱贫攻坚战,要 总攻目标,严格坚持现行扶贫标准, 整合创新扶持政策,引导资源要素向深度 贫困地区聚焦,精准施策,有效帮扶特殊 贫困群体。产业扶贫要在扶持贫困地区 农产品产销对接上拿出管用措施。 搬迁扶贫要着力加强产业配套和就业安 置。就业扶贫要解决劳务组织化程度低 的问题。教育扶贫要突出提升义务教育 质量。健康扶贫要降低贫困人口就医负 担。要形成勤劳致富、脱贫光荣的良好导 向。要完善督战机制,压实责任,改进考 核监督,整顿脱贫攻坚作风,加强一线力 量,做好风险防范。

会议指出,打好污染防治攻坚战,要 明确目标任务,到2020年使主要污染物排放总量大幅减少,生态环境质量总体改善。 要打几场标志性的重大战役,打赢蓝天保卫战,打好柴油货车污染治理、城市黑臭水体 治理、渤海综合治理、长江保护修复、水源地保护、农业农村污染治理攻坚战,确保3年 时间明显见效。要细化打好污染防治攻坚战的重大举措,尊重规律,坚持底线思维。各 级党委、各部门党组(党委)要把污染防治放在各项工作的重要位置,层层抓落实,动员 社会各方力量,群防群治。要坚持源头防治,调整"四个结构",做到"四减四增"。一是 要调整产业结构,减少过剩和落后产业,增加新的增长动能。二是要调整能源结构,减 少煤炭消费,增加清洁能源使用。三是要调整运输结构,减少公路运输量,增加铁路运 输量。四是要调整农业投入结构,减少化肥农药使用量,增加有机肥使用量。要坚持统 筹兼顾、系统谋划,体现差别化,体现奖优罚劣,避免影响群众生活。

会议审议通过了《中央财经委员会工作规则》,强调要加强党中央对经济工作的集 中统一领导,做好经济领域重大工作的顶层设计、总体布局、统筹协调、整体推进、督促 落实。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

### 本报推出"金融如何服务高质量发展"系列评论

我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。高质量发展是贯彻和落实新发展 理念的发展,是以供给侧结构性改革为主线,围绕建设现代化经济体系,推动经济发展质 量变革、效率变革、动力变革的发展。金融服务既是高质量发展的重要组成部分,又给经 济高质量发展提供动力支撑。本报从今天起,就"金融如何服务高质量发展"话题刊发系 列评论,敬请关注。 (相关报道见第八版)



请关注中国经济网和经济日报客户端

# 习近平在参加首都义务植树活动时强调 像对待生命一样对待生态环境 让祖国大地不断绿起来美起来

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加



新华社北京4月2日电 中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平2日上午在参加首都义 务植树活动时强调,绿化祖国要坚持以人民 为中心的发展思想,广泛开展国土绿化行 动,人人出力,日积月累,让祖国大地不断 绿起来美起来。

春风送暖,万物勃发。上午10时许, 党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、 汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体 乘车,来到北京市通州区张家湾镇,同首都 群众一起参加义务植树活动。

植树点位于北京城市副中心的城市绿心 范围内,紧邻大运河森林公园,面积约300 亩,原来是厂房、果园和停车场,现规划为 城市绿地,未来将成为大运河文化带上景观 建设的重要节点。

一下车, 习近平就拿起铁锹走向植树地 点。正在这里植树的干部群众看见总书记

来了,一边热烈鼓掌一边热情问好。习近平 向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业 和草原局负责同志以及首都干部群众、少先 队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、填入树苗、培实新土…… 习近平接连种下白皮松、西府海棠、红瑞 木、玉兰、紫叶李。他一边同少先队员提水 浇灌,一边询问孩子们学习生活和体育锻炼 情况,叮嘱他们从小热爱劳动,培养爱护环 境、爱绿植绿护绿的意识。

植树现场一片热火朝天景象。参加劳动 的领导同志同大家一起扶苗、培土、围堰、 浇灌,还不时同身边的干部群众交流加强生 态建设、推动绿色发展的看法。

植树期间,习近平同参加植树的干部 群众谈起造林绿化和生态环保工作。他强 调, 植树造林历来是中华民族的优良传 统。今天,我们来这里植树既是履行法定 义务, 也是建设美丽中国、推进生态文明

建设、改善民生福祉的具体行动。开展国土 绿化行动,既要注重数量更要注重质量,坚 持科学绿化、规划引领、因地制宜, 走科 学、生态、节俭的绿化发展之路, 久久为 功、善做善成,不断扩大森林面积,不断提 高森林质量,不断提升生态系统质量和稳定 性。我们既要着力美化环境,又要让人民群 众舒适地生活在其中,同美好环境融为

、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京

一体。 习近平指出,各级领导干部要率先垂 范、身体力行,以实际行动引领带动广大干 部群众像对待生命一样对待生态环境, 持之 以恒开展义务植树, 踏踏实实抓好绿化工 程,丰富义务植树尽责形式,人人出力,日 积月累,让我们美丽的祖国更加美丽。前人 栽树,后人乘凉,我们这一代人就是要用自 己的努力造福子孙后代。

在京中共中央政治局委员、中央书记处 书记、国务委员等参加植树活动。

## 习近平向埃及当选总统塞西致贺电

新华社北京4月2日电 4月2日,国家 主席习近平向埃及总统塞西致贺电,祝贺 塞西再次当选埃及总统。

习近平在贺电中指出,中埃友谊源远流

长、历久弥新。近年来,我同你保持密切交往, 中埃政治互信不断深化,务实合作持续推进,人 文交流更加活跃,两国人民的心贴得更紧,我对 此感到欣慰。希望埃及人民在塞西总统领导

下,在探索符合自身国情发展道路上继续取得 更多重要成就。我高度重视中埃关系发展,愿 同你一道继续努力,推动中埃全面战略伙伴关 系不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。

# 国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京4月2日电 中华人民 共和国主席习近平根据全国人民代表 大会常务委员会的决定任免下列驻外 大使:

一、免去陈晓东的中华人民共和国驻新

加坡共和国特命全权大使职务; 任命洪小勇为中华人民共和国驻新加坡 共和国特命全权大使。

二、免去马福林的中华人民共和国驻中 非共和国特命全权大使职务; 任命陈栋为中华人民共和国驻中非共和

国特命全权大使。 三、免去刁鸣生的中华人民共和国驻贝 宁共和国特命全权大使职务;

任命彭惊涛为中华人民共和国驻贝宁共

和国特命全权大使。 四、免去张越的中华人民共和国驻利比

里亚共和国特命全权大使职务; 任命付吉军为中华人民共和国驻利比里

亚共和国特命全权大使。

五、免去徐坚的中华人民共和国驻波兰 共和国特命全权大使职务;

任命刘光源为中华人民共和国驻波兰共 和国特命全权大使。 六、兔去王鲁彤的中华人民共和国

驻新西兰特命全权大使兼驻库克群岛

特命全权大使、驻纽埃特命全权大使 职务;

任命吴玺(女)为中华人民共和国驻新 西兰特命全权大使兼驻库克群岛特命全权大 使、驻纽埃特命全权大使。

七、免去牛清报的中华人民共和国驻牙 买加特命全权大使职务;

任命田琦为中华人民共和国驻牙买加特

命全权大使。

八、免去董晓军的中华人民共和国驻乌 拉圭东岸共和国特命全权大使职务;

任命王刚为中华人民共和国驻乌拉圭东 岸共和国特命全权大使。